

Информационное сообщение "О консультациях в Москве"

1-3 июня в Центре либерально-консервативной политики (Москва, ул.Герцена, д.44) прошли консультации политических и общественных деятелей - сторонников реформ. В работе приняли участие члены правительства, депутаты из Парламентской коалиции реформ, предприниматели, представители профессиональных и творческих союзов. Участники консультаций, проанализировав итоги референдума, пришли к выводу о необходимости создания широкого объединения избирателей, высказавшихся в поддержку проводимого Президентом и правительством курса реформ. Предложено и название такого Объединения - "Выбор России".

Ближайшая цель Объединения - добиться проведения осенью 1993 г. выборов в новый парламент России. В 1990 г. россияне надеялись - выберем депутатами хороших людей, и они сделают нашу жизнь лучше. Но оказалось, что для того, чтобы принимать разумные законы, необходимо разбираться в сложнейших вопросах права, кредитной и бюджетной политики, налогообложения. Поэтому Объединение будет стремиться провести в парламент профессионалов - реформаторов, которые продолжают социально-экономические преобразования в нашей стране.

На консультациях достигнуто согласие в том, что такое Объединение поддержат политические движения и партии демократической ориентации, независимые профессиональные и творческие союзы, ассоциации приватизируемых и частных предприятий, а также граждане, не состоящие ни в каких политических организациях. Предполагается, что заявление о начале формирования Объединения избирателей "Выбор России" подпишет группа известных политических деятелей, а также Общественный комитет демократических организаций России, блок "Демократический выбор", движение "Демократическая Россия", Российское движение демократических реформ, Республиканская партия РФ, демократические фракции парламента - "Радикальные демократы", "Демократическая Россия", "Согласие ради прогресса", Ассоциация приватизируемых и частных предприятий, АККОР, независимые профсоюзы горняков и летного состава. О своей поддержке Объединения намерены заявить в печати многие известные ученые, писатели и артисты.

Подчеркивалось, что Объединение создается не теми людьми, которые сами хотели бы стать парламентариями, а теми, кто понимает важность профессионализма депутатов для проведения курса реформ. От несовершенства рыночного законодательства более других страдают промышленники и предприниматели. Поэтому не случайно, что заинтересованность в проведении в парламент специалистов проявили представители Ассоциации приватизируемых и частных предприятий, Лиги кооператоров, других союзов промышленников и предпринимателей.

Получило поддержку предложение создать при Объединении "Клуб кандидатов в депутаты" (по примеру Литвы), вступительным взносом в который был бы профессионально выполненный законопроект, поправки к действующим законам или проект федеральной программы.

Особо подчеркивалось, что создание Объединения не должно вести к ликвидации уже существующих демократических партий и движений. Цель иная - консолидировать их на общей платформе. Жизнь покажет - превратится со временем это Объединение в единую политическую организацию сторонников реформ или нет.

Поскольку состав будущего парламента будет определяться не в Москве, а в регионах, предложено рассматривать формируемое Объединение как коалицию региональных политических блоков демократических сил. Что должно найти отражение, в частности, в процедуре формирования его федеральных выборных органов.

Что касается процедур первичных выборов, которые позволили бы выявить наиболее популярных лидеров как на федеральном, так и на региональном уровнях, то они будут выработаны в процессе создания Объединения.

Объединение сформирует в парламенте фракцию сторонников реформ, сплоченную совместной работой над законопроектами. Оно будет оказывать содействие своим депутатам в их профессиональной работе, предоставляя каждому квалифицированных помощников - юристов и экономистов, оплачивая расходы на исследовательские работы. Кроме того, оно позаботится о трудоустройстве своих депутатов по истечении срока их полномочий.

Отмечалось, что успех Объединения будет зависеть от того, как скоро удастся создать эффективно работающий аппарат, который будет поддерживать связь с регионами и средствами массовой информации.

Обсуждались **программные цели** формируемого Объединения и способы их достижения.

Прежде всего это создание в России цивилизованного конкурентного рынка. Только конкуренция обеспечит высокий уровень жизни народа, заставит предприятия снижать затраты и цены, повышать качество продукции. Для развития конкурентного рынка необходимо обуздать инфляцию, прекратить накачивать страну "пустыми" деньгами, укрепить национальную валюту.

Целесообразна структурная перестройка экономики, ее переориентация с производства вооружений и излишнего оборудования на личное потребление граждан. Только так можно достичь уровня потребления, близкого к европейскому.

Остро назрела необходимость реформы системы налогообложения, которая стимулировала бы экономию ресурсов и экономический рост, предусматривала налоги, от которых невозможно было бы уйти (налог на землю, на использованные ресурсы и т.п.). Для облегчения налогового бремени, важно сократить государственные расходы.

Объединение будет выступать против решений, которые ведут к нарастанию инфляции обрекают народ на нищенское прозябание в условиях, когда уже нет директивного плана, но еще нет конкурентного рынка. Оно будет разъяснять населению суть проводимой правительством экономической политики, вскрывать опасность популизма политиков, обещающих провести реформу без социальных издержек, без безработицы и сокращения производства.

Высказывалась озабоченность криминализацией российской экономики. Отрицательная процентная ставка Центрального банка способствует коррупции при предоставлении централизованных кредитов. Практика выдачи целевых лицензий и квот во внешнеэкономической деятельности (вместо тарифного регулирования) ведет к взяточничеству. Пассивность милиции оборачивается повсеместным распространением рэкета. Участники консультаций согласились, что сдержать рост преступности только усилиями правоохранительных органов не удастся. Необходимо ликвидировать экономическую базу коррупции, т.е. перейти к распределению кредитов только по

конкурсу, использовать таможенные пошлины вместо лицензий и квот, стимулировать милицию на борьбу с преступностью.

В центре внимания Объединения будет земельная реформа, возрождение крестьянства и создание эффективного сельскохозяйственного производства. Важно сохранить накопленный научно-технический и культурный потенциал, создать условия для развития прикладной и фундаментальной науки, многонациональной культуры России, обеспечить социальную защиту интеллигенции, тяжело переживающей переход к рынку.

Необходимо добиваться реализации и других социальных программ, в частности, повышения эффективности социальной защиты нетрудоспособного населения, создания достойных условий воинской службы. Нужно шире использовать экономические методы для стимулирования сбережения ресурсов и сохранения окружающей среды.

Объединение намерено бороться за соблюдение политических и экономических прав граждан, за формирование в России гражданского общества.

Обсуждались и **организационные меры**. Участники консультаций взяли на себя обязанность, разбившись на группы, посетить все регионы России и привлечь к Объединению сторонников реформ из них, прежде всего предпринимателей, руководителей приватизированных предприятий, политических деятелей.

Предложено созвать 11 сентября 1993 г. в Москве Конгресс Объединения (по норме: два представителя от республики, края или области и 50 сторонников Объединения из числа должностных лиц федеральных органов власти и управления) и избрать Совет Объединения, уточнить предвыборные лозунги Объединения.

Вместе с тем в течение июня-августа аппарат Объединения установит тесные связи инициативной группы с региональными блоками демократических сил, отладит распространение пропагандистских материалов и газет. Будут сняты агитационные телефильмы и укреплена финансовая база Объединения.

Участники консультаций заявили о намерении предоставить материальные средства, использовать свои знания и способности для формирования Объединения и его победы на выборах.

А.Н.Яковлев
Е.Т.Гайдар
П.С.Филиппов